Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

 «Детский сад № 7 «Одуванчик» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально – личностному развитию детей» 

г. Назарово Красноярского края 

Педагогический совет 

«СОЦИАЛИЗАЦИЯ ДОШКОЛЬНИКОВ СРЕДСТВАМИ ИГРОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ» 

(в форме ток - шоу)

Старший воспитатель: Ягупова Н.В.
Цель: Совершенствование работы педагогического коллектива в социальном развитии детей дошкольного возраста.
Задачи:

· Изучить и сделать анализ социально-личностного развития воспитанников детского сада,

· Выявить уровень педагогического мастерства в организации игровой деятельности дошкольников,

· Выявить актуальность взаимодействия семьи и ДОУ в социализации детей. 

Предварительная работа: изучение методической литературы, открытый показ НОД во всех возрастных группах, консультации «Социализация дошкольников средствами игровой деятельности», «Игра как средство воспитания дошкольников», «Взаимодействие семьи и ДОУ в процессе социализации дошкольников, смотр-конкурс «Такие разные профессии», экскурсия в парикмахерскую, экскурсия в магазин, экскурсия по детскому саду, подбор материалов для картотеки, подбор материалов для издания  методического пособия, проведен мониторинг социально-личностного развития детей дошкольного возраста, беседы с детьми старшего дошкольного возраста «Что ты любишь» (методика Корепановой М.), экспериментальная ситуация «Рассказ незнакомому другу», диагностика по методике изучения сформированности образа «Я» дошкольника (модифицированный вариант под ред. А.Б.Венгера).
Оборудование: мультимедийное оборудование, метод кейсов, метод синквейн, презентации игр, методическая выставка, выставки дидактических, сюжетно-ролевых, картотек подвижных, психологических игр, наглядного материала. 
I. Актуальность.


  Тема социализации и адаптации детей в обществе, тема социальных взаимоотношений, в настоящее время является актуальной. Так как множество негативных явлений в обществе, наблюдаемых в последнее время (жестокость, повышенная агрессивность, отчужденность)., имеют свои истоки в раннем и дошкольном детстве. Повышенный спрос на различные тренинги среди взрослых, связанные с развитием коммуникативных навыков, межличностных взаимоотношений, на развитие навыков стрессоустойчивости, на умение решать конфликтные ситуации, говорит о том, что человек сейчас нуждается в психологической поддержке и помощи.


Способность к построению отношений, коммуникативные навыки с другими людьми зарождаются и интенсивно развиваются в детском возрасте. Опыт первых отношений в семье и в детском саду является основой для дальнейшего развития личности ребенка и во многом влияет на особенности самосознания человека, его отношение к миру, его поведение и самочувствие среди людей на протяжении всей жизни.


Дошкольное детство – это самые важные первые шесть-семь лет, когда развитие детей идет стремительно и интенсивно, когда закладывается основа, фундамент для дальнейшего роста и развития личности.


Приходя в детский сад, ребенок попадает в новые социальные условия, меняется привычный образ жизни, возникают новые отношения с новыми людьми. Смена окружения может сопровождаться повышением тревожности, нежеланием общаться с окружающими, снижением активности. От того, как проходит социализация и адаптация ребенка в детском обществе, зависит последующий путь социального и личностного развития человека.


В настоящее время основное внимание уделяется проблеме социально-личностного развития и воспитания дошкольников, являющегося одним из компонентов проекта Государственного стандарта дошкольного образования. Социально-личностное развитие дошкольника, то есть формирование отношения ребенка к себе и к окружающему, выработка им социальных мотивов и потребностей, становление его самопознания – процесс довольно сложный, требует от педагога немалых затрат труда и в плане результативности, как правило, отсрочен во времени. Социализация же происходит во взаимодействии ребенка с окружающим миром и преобразованием его индивидуальности благодаря этому взаимодействию.
Особенность социализации в до​школьном возрасте – существенное усложнение и расширение сферы социализирующих влияний уже не только во взаимодействии с взрослым, но и через игровые контакты со сверстниками. Общение, все более приобретая черты коммуникативной деятельности, оформляется в мощный социальный фактор становления личности ребенка. 
II. Ток - шоу
· Вступление.

Ведущий: «Давай поиграем!» - как часто в житейской суете мы не придаем значение этому призыву, просьбе, а иногда голосу несбывшейся мечты, доносящемуся из нашего далекого детства и звучащему из уст ребенка.

«Давай поиграем, ну давай!» И что же он слышит в ответ? - ваше мнение.

(ответы гостей)

«Да некогда мне…Не могу.. Я устала… Тороплюсь….Не успеваю…» - говорим мы своему ребенку.

«Идите, играйте» -  часто говорим мы детям в детском саду.

И дети идут и играют: они играют в человека-паука, монстров, которых потом же и боятся,  другие в какие-то любовные романы из современных сериалов… В детских играх редко кто воспитывает детей, готовит обеды и ужины, занимается стиркой, уборкой. Чаще это свадьбы, фоппинг, бизнес… 

То, что мы видим в играх наших детей, это отражение того мира, который мы им дарим. Это мы так разговариваем друг с другом, так укладываем детей спать, совершаем такие поступки, смотрим такие телепередачи и фильмы, это мы покупаем детям такие игрушки. 

«Дайте детям наиграться» - тема нашей сегодняшней передачи.

Я приглашаю в студию главных участников - инициаторов решения данной проблемы. Встречайте, педагоги …., специалисты….
Ведущий: первым этапом работы было изучение нормативно-правовой документации, теоретического и методического материала.  Педагогами были изучены: Конвенция о правах ребенка, Всеобщая декларация о правах человека, Закон «Об образовании» РФ и РБ, Типовое положение ДОУ, возрастная психология и педагогика, программа С.Козловой «Я-человек».  Прослушаны консультации «Игра как средство воспитания дошкольников», «Взаимодействие семьи и ДОУ в процессе социализации дошкольников», «Теория воспитания и развития личности, их характеристики».  
· Синквейн
Ведущий: я предлагаю выявить, какой «багаж» знаний имеют педагоги.  Для резюмирования информации и представлении ее в нескольких словах мы воспользуемся  синквейном - приемом, позволяющим изложить теоретический материал на определенную тему в виде специфического стихотворения (без рифмы), состоящее из пяти строк.  (слайд)
Порядок написания синквейна:

Первая строка - Кто? Что? Существительное - одно ключевое слово, определяющее содержание синквейна.

Вторая строка - Какой? Какая? Два прилагательных, характеризующих понятие.

Третья строка - Что делает? три глагола, показывающие действия понятия.

Четвертая строка - короткое предложение из четырех слов, в котором автор высказывает свое отношение к понятию. 

Пятая строка - одно слово, обычно существительное, через которое автор выражает свои чувства, ассоциации связанные с данным понятием.

Предварительно мы разделились на две подгруппы: первая получает слово – игра, вторая – личность. 

Ведущий раздает памятки присутствующим гостям. 

Задание выполняется всеми присутствующими в зале. Затем зачитываются. 

· Результаты мониторинга 

Ведущий: Для оценки представлений социального характера и включения детей в систему социальных отношений провели диагностику в начале и середине учебного года. Результаты на слайде. 
В сентябре 2014г.:


В январе 2015г.:
В - 33% 




В - 48% 


С - 50%




С - 43%

Н - 17%




Н - 9%
Выявлено что, 
· дошкольники среднего и старшего дошкольного возраста умеют обращаться за помощью к взрослому и сами с удовольствием оказывают помощь, умеют выражать благодарность,

· успешно действуют под руководством взрослого, умеют понимать и следовать инструкции, 
· легко устанавливают дружеские отношения со сверстниками,

· успешно участвуют  в коллективной деятельности,

· умеют самостоятельно занять себя игрой, присоединить к играющим детям, играть по правилам, предложенным воспитателем и детьми, 

· умеют выражать и принимать симпатию, умение сочувствовать, 
чаще всего возникают трудности в:
· Разрешении конфликтных ситуаций,

· Умении сдерживать себя, контролировать свое поведение,

· Умении жертвовать своими интересами ради других,
· Низкий уровень бережного отношения к растениям, животным, книгам и игрушкам, 

· Недостаточно знают театральные профессии и правила театральной культуры, 

· У малого количества детей выявлены лидерские качества.
(видеофильм)
· Презентация игровой деятельности

Ведущий: следующим этапом деятельности педагогического коллектива в выбранном направлении стал этап взаимопосещения непосредственно-образовательной деятельности в возрастных группах. Сегодня воспитатели и специалисты хотят представить нашим уважаемым зрителям лишь некоторые игры, которые они используют в социальном развитии детей.
Презентация игр воспитателями и специалистами ДОУ.

· Презентация игровой деятельности 
(слайды)
· Итоги анкетирования родителей
Ведущий:  Важную роль в социализации дошкольников играет семья. То, что несет в себе семья, невозможно заменить ничем. Истинные духовные ценности человека можно сохранить только в семье, а передать их только через детей. В семье ребенок должен видеть, что о нем заботятся, его любят, учитывают его мнение. Особую значимость принимает сотрудничество родителей с дошкольным учреждением. 

Анализ анкетирования родителей воспитанников показали, что:

(слайд результаты анкетирования родителей воспитанников)
· Любимыми играми и занятиями детей дома являются – настольные игры (29), рисование (29), конструкторы (24), куклы (22), машинки (17), чтение книг (15), компьютер (10).

· Отмечают  у своих детей положительные качества – доброта (40), общительность (30), ласковый
 (19), аккуратность (7), внимание (7), отзывчивость (6), скромность (4), щедрость (3).
· Применяют методы поощрения – похвала (71), покупка сладостей (31), покупка игрушек (18), деньги (2).

· Применяют методы наказания – воспитательная беседа (56), «угол» (18), запреты (13), не наказывают (7), ремень (1).

· Навыки культурного поведения прививают (91).
· Считают, что в первую очередь на манеру поведения ребенка оказывают – семья (91), детский сад (27), окружающая среда (10)

Так как семья и детский сад являются основными института социализации, представляется необходимым обратить внимание на совершенствование деятельности дошкольного образовательного учреждения  по организации условий для успешной социализации ребёнка, охватывая развитие его поведенческой, эмоционально-чувственной, познавательной, бытийной, морально-нравственной, межличностной сторон его жизни. 
· Метод кейсов
Ведущий: Кроме оценки игровых умений, социальных навыков детей,  оценивалось и профессиональное мастерство педагогов. Была проведена тематическая проверка во всех возрастных группах, в результате чего сделаны выводы:

· В воспитательно -образовательном процессе систематически планируется и реализуется интеграция образовательной области с другими областями,

· Имеются методические пособия, педагогическая копилка материалов, демонстрационный и наглядный материал по темам «Образ Я», «Семья», «Детский сад», «Родная страна», «Наша армия»,

· Имеются сюжетно-ролевые игры, атрибуты и предметы-заместители к ним, 

·  Имеются дидактические игры, картотеки подвижных  игр,
· Имеются разные виды театров, 

· Все эстетично оформлено и соответствует требованиям,

· Отведено игровое пространство для девочек и мальчиков,

· Воспитатели взаимодействую с семьями воспитанников в данном направлении через консультации, конкурсы и родительские собрания,

· Воспитателям стоит обратить внимание на обновление содержания уголков ряжения, создание в группе традиций и привлечение родителей к участию в них.

Эффективность осуществления педагогического взаимодействия воспитателя и детей в организации игровой деятельности проверим с помощью «Метода кейсов» (решение педагогических ситуаций).
Ведущий: Виктор Астафьев сказал : «Самые счастливые игры - не доигранные».

В  заключении можно сделать следующие выводы:
· Игра должна быть свободной от навязанной взрослыми «сверху» тематики и регламентации действий

· Ребенок должен иметь возможность овладевать все более сложным языком игры – общими способами ее осуществления

· Игра должна быть совместной деятельностью педагога и детей

Советы:

· для игры важна практика, играйте с детьми как можно чаще

· приветствуйте проявление любых чувств, но не любого поведения

· поддерживайте усилия детей сохранить хорошие отношения со сверстниками

· обратите особое внимание на неиграющих детей

· дети благодарны не столько взрослому лидеру, сколько взрослому выдумщику

· в игре должно быть интересно и взрослому, и ребенку

· воспитатели должны радоваться шумной активности детей
III. Выработка и принятие решений 
1. Продолжать формировать социальный опыт у детей дошкольного возраста.
 Срок: постоянно. Ответственные: старший воспитатель, воспитатели, специалисты ДОУ. 

2. Изучить  требования к  организации сюжетно-ролевой игры в соответствии с ФГОС. 
Срок: до 15 января 2015года. Ответственные: старший воспитатель, воспитатели, специалисты ДОУ

3. Совершенствовать условий игровой деятельности, обеспечивающих новое качество воспитания.

Срок: постоянно. Ответственный: Старший воспитатель, воспитатели, специалисты ДОУ.
4. Применять современные формы работы с семьей,   вовлекать е родителей в организацию игрового процесса в ДОУ
Срок: постоянно. Ответственный: Старший воспитатель, воспитатели, специалисты ДОУ.
